

# Victoria diplomática del país, en Asamblea de OEA

Castries, Sta. Lucía, Dic. 6 (UPI). La XI Asamblea General de la OEA se dio a sí misma un asueto dominical al cabo de una semana de intensa confrontación política por la crisis centroamericana que concluyó con una victoria diplomática de El Salvador, al obtener substancial respaldo para su proceso electoral.

Apenas dos horas antes de que expirase el plazo reglamentario para hacerlo, El Salvador, Costa Rica, Honduras y Guatemala presentaron a la secretaria de la Asamblea un proyecto de resolución arduamente negociado durante los tres últimos días y apoyado por Estados Unidos.

Fuentes de la conferencia dijeron que el proyecto por el cual abogó intensamente el secretario de Estado nor-

teamericano Alexander Haig durante su permanencia de tres días en Santa Lucía, obtendría alrededor de 22 votos de los 29 países miembros de la OEA.

Entre los países que habrían comprometido su apoyo al proyecto, circularon entre las delegaciones, se cuenta la totalidad de las naciones andinas, incluyendo Ecuador. También se desmontó el voto favorable de los países del cono sur y de la mayor parte de los países del Caribe, incluyendo Barbados.

El abrumador respaldo latinoamericano a El Salvador, irónicamente se produjo un día después de que una comisión de las Naciones Unidas aprobara una resolución favoreciendo el diálogo previo con los guerrilleros izquierdistas que tratan de derrocar al presidente José

Pasa a la página 23



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

AUTO PATRULLA. Roma, Dic. 6 (AP). En este auto de policía huyeron hoy, 3 extremistas de derecha italianos, después de un tiroteo con los 3 agentes que ocupaban el auto. Un cuartido terrorista murió, y 2 de los agentes resultaron heridos.

## Costa Rica denuncia intervención en C.A.

Castries, Santa Lucía, Dic. 6 (UPI). Costa Rica denunció hoy que "en este momento histórico que vivimos, hay intervención marxista-leninista en los asuntos internos de los estados" centroamericanos.

"El pluralismo ideológico se debilita día con día, y a menudo la libertad de expresión se contesta con la cárcel", añadió ante la XI asamblea general de la OEA el canciller Bernd Niehaus en alusión a Nicaragua.

Niehaus, que apoyó sin reservas el proceso electoral convocado por el presidente salvadoreño José

Napoleón Duarte, manifestó al mismo tiempo "honda preocupación por la carrera armamentista que peligrosamente se ha desatado en la región, con el apoyo y asesoramiento de ideologías totalitarias".

"Apoyamos el esfuerzo que realiza El Salvador para conducir en fecha próxima a elecciones nacionales", dijo. "Mi gobierno ha apoyado al gobierno del presidente Duarte, reconociendo los esfuerzos que realiza para pacificar al país".

Agregó que "las reformas internas, la llamada

Pasa a la página 48

## Con cautela Pentágono observa situación C.A.

Washington, Dic. 6 (UPI). Los ataques verbales de la Casa Blanca y el Departamento de Estado norteamericano han dirigido contra Cuba y Nicaragua han sido desalentados por un extremadamente cauteloso Pentágono, que ha enviado señales de precaución contra una acción militar.

Existen "muy, muy graves dudas en el Pentágono", en torno a los riegos de una solución militar para detener el envío de armas desde Cuba a través de Nicaragua y destinadas a los guerrilleros izquierdistas de El Salvador, in-

dió un funcionario del gobierno.

Semanas atrás el Departamento de Defensa envió al presidente Ronald Reagan una lista de opciones que podría ejercer para tratar de detener el incremento armamentista en América Central, sostuvo el funcionario, que pidió no ser identificado. Las opciones están ante el Consejo de Seguridad Nacional, agregó.

Las alternativas permanecen en reserva, pero oficiales del Pentágono indicaron que las mismas van desde bloqueos navales a Cuba y Nicaragua hasta

Pasa a la página 30



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

EN EL FANGO. Teresópolis, Brasil, Dic. 6 (AP). Un hombre identificado lucha hoy, por librarse del lodo en que quedó atrapado. Lluvias torrenciales causaron inundaciones en que murieron por lo menos 43 personas, y unas 700 quedaron sin hogar.

## Embargan por mora Francia desconfía en capacidad de Pde. Mitterrand

Lima, diciembre 6 (UPI) La empresa de saneamiento de Lima embargó los equipos a seis compañías de bomberos porque no pagaron una deuda por consumo de agua ascendente a dos millones de soles (unos 4,00 dólares).

El comandante general del Cuerpo de Bomberos, Waldo Olivios, se quejó del embargo ordenado por la empresa de saneamiento, y advirtió que las compañías afectadas están en la imposibilidad de proporcionar su ayuda en casos de incendios.

Las compañías con los equipos embargados son la "France", "Victoria N 8", "Cosmopolita", "Salvadora Lima N10", "Gariibaldi N 7" y "Unión Chalcaca N 1)", dijo a los periodistas.

Paris, diciembre 6 (Latin-Reuters). Decece en Francia la confianza en la capacidad del presidente Francois Mitterrand para combatir el creciente desempleo, según datos de una encuesta publicada hoy.

La encuesta, aparecida en el semanario "Le Fíguro", reveló que un 76 por ciento de los interrogados opinaba que las medidas del gobierno para combatir el desempleo no eran muy idóneas, e incluso totalmente inútiles, en comparación con un 67 por ciento, según una encuesta realizada hace un mes.

Estimaciones provisionales dadas a conocer esta semana por el ministro de Trabajo revelaron que el desempleo en Francia se había incrementado levemente sobre el mes pasado hasta alcanzar 2.013.000 de desocupados en noviembre. La encuesta de hoy fue realizada antes del anuncio ministerial.

## Fuga de capital en Francia por Pde. Mitterrand

Paris, 6 (AP). La intensificación de los controles aduaneros aparentemente no pudo frenar la fuga de capitales iniciada hace siete meses, cuando el jefe socialista Francois Mitterrand tomó el poder e impuso su política de impuestos a los ricos.

Un cálculo del sindicato de agentes aduaneros revela que hasta 32.000 millones de francos (5.700 millones de dólares)

Pasa a la página 53

## El Salvador exige se respeten sus derechos

Castries, Santa Lucía, diciembre 6 (Latin-Reuters). El Salvador exigió hoy ante la OEA respeto para sus asuntos internos y acusó a México y Francia de convertirse en portavoces de los grupos armados subversivos que operan en su territorio.

También manifestó su preocupación por el aumento armamentista nicaraguense señalando que es inaceptable que el territorio de ese país sirva como base de aprovisionamiento de armas y caja de resonancia de una campaña propagandística en su contra.

El canciller salvadoreño Fidel Chávez Mena habló hoy ante la Asamblea General de la Organización de Estados Americanos (OEA) y su exposición fue seguida por la del embajador mexicano ante el organismo en Washington, Rafael de la Colina.

El representante mexicano expresó que rechazó que sea intervencionista una declaración firmada

con Francia que otorgó representatividad política a los grupos guerrilleros de izquierda en El Salvador.

Señaló que tuvo como propósito pedir que cese la contienda y que se busque una solución "pacífica, civilizada y humana que conduzca a elecciones populares realmente libres y exentas de presiones o amenazas".

La declaración fue condenada como "intervencionista" por más de una decena de gobiernos latinoamericanos a iniciativa de Venezuela y Colombia.

Refiriéndose a la no intrusión, el canciller salvadoreño dijo que "somos respetuosos del principio... y consecuentemente nos asiste la autoridad moral para reclamar igual conducta".

Agregó que a su país le parece "inconcebible" que ciertos gobiernos sean "portavoces de grupos subversivos cuya actividad primordial ha sido re-

Pasa a la página 28

## Breves Internacionales

### Paraguay acusa a Cuba de intervención

Castries, Santa Lucía, diciembre 6 (AP). Paraguay acusó hoy a Cuba de haber desatado una "abierta campaña contra el principio de no intervención en los asuntos de las naciones del hemisferio" y pidió a la Undécima Asamblea General de la Organización de Estados Americanos que tome medidas para remediar esta situación.

El canciller paraguayo, Alberto Nogues, en una de las intervenciones más breves de la reunión que se realiza aquí, dijo que sólo quería referirse a dos puntos: la crisis de la OEA y la intrusión en asuntos internos.

"Paraguay desea proclamar y defender una vez más el estricto cumplimiento de sus compromisos internacionales, y principalmente de la Carga Magna de la OEA aprobada en Bogotá. Si no respetamos esos principios, estamos condenados a fracasar estruendosamente", expresó.

### 30 premios Nobel firman por Sakharov

Stanford, Estados Unidos, diciembre 6 (UPI). Treinta galardonados con Premios Nobel firmaron una petición expresando su inquietud por el estado de salud del científico soviético Andrei Sakharov y su esposa, Yelena Bruner, quienes se encuentran en huelga de hambre en la ciudad de Gorky.

El Premio Nobel de Stanford, Paul Flory y el profesor de Stanford Sidney Drell, un amigo cercano de Sakharov, indicaron que en la petición se expresó: "Estamos profundamente preocupados acerca del estado de salud de nuestros admirados colegas, en el duodécimo día de ayuno".

Indicaron asimismo que los firmantes apoyaron los motivos de la huelga de hambre, el obtener una visa de

Pasa a la página 53



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DESARME MUNDIAL. Berna, Suiza. Dic. 6 (AP). Vista de una concentración de aproximadamente 30 mil personas que se congregaron en Berna, hoy, para exhortar al desarme mundial. Pertenecen a diversas organizaciones y partidos políticos.

garon en Berna, hoy, para exhortar al desarme mundial. Pertenecen a diversas organizaciones y partidos políticos.